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Aufgabe 5 (5 Punkte) Sei f : S1 → S1 \ {−1} eine stetige Kreisabblidung.
Zeigen Sie deg(f) = 0. Gilt es allgemein für nicht-surjektive Kreisabbildungen?
Hinweis: prüfen Sie, dass h : [0, 1]×S1 \ {−1} → S1 \ {−1} mit h(t, eiθ) = eitθ,
−π < θ < π eine wohldefinierte Homotopie zwischen der konstanten Abbildung
1 und der Identität Id ist. Damit zeigen Sie, dass f homotop zu 1 ist.

Aufgabe 6 (5 Punkte) Geben Sie ein Beispiel einer Kreisabbildung f mit

Pn(f) = deg(f)n − 1,

wobei Pn(f) die Anzahl der periodischen Punkte von f ist.

Aufgabe 7 (5 Punkte) Geben Sie ein Beispiel einer Kreisabbildung f mit

Pn(f) > | deg(f)n − 1|.

Hinweis: sei Fo : [0, 1]→ [0, 1] mit fo(x) := 4x(1− x) und F : R→ [0, 1] deren
1-periodische Fortsetzung. Sei f : S1 → S1, sodass F ein Lift von f ist. Prüfen
Sie, dass Pn(f) = 2n und deg(f) = 0.

Aufgabe 8 (5 Punkte) Ist Rotationszahl auch für orientierungsumkehrende
Homöomorphismus wohldefiniert? Begründen Sie Ihre Antwort.
Hinweis: ist f : S1 → S1 orientierungsumkehrend, so ist f 2 orientierungserhal-
tend.
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